



Жаңабай ЖИЗНИ

Газета выходит с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№ 14 (8007)

ВТОРНИК, 10 ФЕВРАЛЯ 1998 ГОДА

Зимние заботы механизаторов



Всего-то полтора года кумуляторщиком в Центральной ремонтной мастерской АКХ «Макапское» Рим Гильмапович Сайфуллин, но предыдущий опыт слесаря по ремонту оборудования тракторов помогает ему со знанием дела выполнять заказы механизаторов. А к нему обращаются многие с просьбой запаять радиатор, починить аккумулятор и многим другим, что связано с пайкой медью или оловом. Отзывы о качестве его работы самые хорошие, главное Рим стремится выполнять заказы в срок.

тереккой АКХ «Макапское» Рим Гильмапович Сайфуллин, но предыдущий опыт слесаря по ремонту оборудования тракторов помогает ему со знанием дела выполнять заказы механизаторов. А к нему обращаются многие с просьбой запаять радиатор, починить аккумулятор и многим другим, что связано с пайкой медью или оловом. Отзывы о качестве его работы самые хорошие, главное Рим стремится выполнять заказы в срок.

— Загруженность заказами зависит в большинстве от сезона, — говорит Р. Сайфуллин, — например, больше обращаются осенью и весной. Только вот временами создается проблема с нехваткой припоя, не выдают спецдежду. А в остальных условиях созданы, работать да работать.

НА СНИМКЕ: Р. Г. Сайфуллин.

Фото Р. ИМАНГУЛОВА.

Преодолевающая трудности

Подъезжая к машинному двору совхоза «Степной» нельзя не обратить внимание на ровные ряды культиваторов, сеялок, сенок. В хозяйстве давно стало правилом весь прицепной инвентарь сразу же после полевых работ ставить на хранение. Также самое делается с зерноуборочными комбайнами.

В ремонтной мастерской встретили исполняющего обязанности инженера, механика Яндата Зайнулловича Хайбуллина. В разговоре заметил, что практически подготовлены бороны, небольшие ремонтные работы предстоит со сенокосами, культиваторами, сеялками. С этим делом механизаторы управятся, как правило, в сжатые сроки.

— Времени остается уже не так много, — рассказывает Я. З. Хайбуллин, — а дел еще много. В хозяйстве всего 35 тракторов, из них 15 гусеничных. В настоящее время в стадии ремонта находится 7 тракторов. Как только освободится место внутри мастерской для ремонта, загоним оставшиеся два «Алтая», один ДТ-75 и один колесный МТЗ-80.

Все ремонтные работы совхозные механизаторы выполняют в собственной мастерской, благо позволяют для этого условия.

Следует учесть, что и ремонтники здесь знающие. Такие как моторист Гайнетдин Абдуллин, токарь Латиф Айдашев. С нехваткой запасных частей здесь давно уже смирились и из трудного положения выходят порой за счет собственной изобретательности и смекалки. В основном ведут реставрационные работы.

Из разговора с Я. З. Хайбуллиным, рядовыми механизаторами можно было сделать довольно однозначный вывод. Несмотря на то, что тракторный парк из года в год стареет, есть даже трактора, изжившие свой срок, все они будут в ходу к началу весенне-полевых работ.

Было бы неправильно думать, что ремонтные работы в совхозе идут без особых осложнений. Они есть, но инженерно-техническая служба старается решать их. Да и сами механизаторы прекрасно понимают, что все поля обязательно должны быть подготовлены к предстоящему посеву и семена должны лечь в хорошо обработанную почву. Только при таком отношении к делу можно укрепить экономку хозяйства, выжить в сегодняшних тяжелых рыночных отношениях.

В. ДАНИЛОВ.

ВЧЕРА. СЕГОДНЯ. ЗАВТРА.

В Баймаке прошли соревнования по волейболу среди юношей 1981—1982 г.р., на кубок отдела молодежи, посвященный 60-летию города. В этом турнире приняли участие юные спортсмены Магнитогорска, Сибая, две команды из Баймака, волейболисты Зилаирского и Хайбуллинского районов. Наш район представляли спортсмены 1982 г.р. из Татыр-Узянской средней школы, которые, несмотря на различие в возрасте, держались достойно, хотя и заняли пятое место.



8 февраля прошло отчетное собрание коллектива совхоза «Бузавлякский».

С отчетом о производственной и финансовой деятельности хозяйства за 1997 год выступил директор совхоза В. В. Пономарев. В своем выступлении директор охватил широкий спектр вопросов, остановился на недостатках и упущениях в работе всего коллектива и в разрезе подразделений хозяйства, а также на планах и задачах коллектива.

В 1997 году в растениеводстве получено прибыли 783 миллиона рублей, а в животноводстве 1 миллиард 45 миллионов убытка, даже мельница в совхозе дала 54 миллиона убытка.

На собрании выступили с отчетами и планами на будущее главные специалисты, рабочие и ветераны совхозного производства.

На собрании присутствовали и выступили заместитель главы районной администрации Н. И. Червоченко, начальник планового отдела управления СХИП Р. Х. Ибрагимов, главные специалисты Ф. Г. Инкильдин и Р. М. Ахмадуллин.

На собрании было принято решение из 10 пунктов.

В условиях рынка

За сколько заплатили...

В РЕДАКЦИЮ газеты поступают письма, раздаются телефонные звонки, да и при встречах корреспондентов с населением, у жителей возникает вопрос — почему происходит отключение электроэнергии в населенных пунктах.

Наш гость в редакцию Р. И. Кузубаев, начальник районных электрических сетей (РЭС) АО «Башкирэнерго» ознакомился с письмами из д. Урузбаево, с. Антинган, п. Уфимский и других, дал некоторые разъяснения:

— Хозяйства, предприятия, организации и местные администрации нашего района имеют долг по уплате за электроэнергию около 40 миллиардов рублей (в старых цехах). В свою очередь и энергосистема задолжалась поставщикам за оборудование, материалы, запчасти, топливо для выработки электроэнергии. Нет средств рассчитаться с подрядчиками, которые, кстати, и в нашем районе произвели немалый объем строительства новых линий электропередач и реконструкцию существующих. По-

этому за неплатежи прикрывают нам задвижки «голубого топлива», ограничивают поставки мазута и угля. В результате находится на «голодном пайке» электростанция республики, то есть они не могут выдавать необходимое количество электроэнергии. И как вынужденная мера — введено ограничение подачи электроэнергии. Управляет этим процессом центральная диспетчерская служба под контролем отдела энергосбыта, причем продолжительность ограничений пропорционально платежеспособности потребителей. Вот поэтому и приходится поочередно «отключать» один за другим населенные пункты, чтобы вложиться в отпущенный лимит электроэнергии.

Надо заметить, что и население не спешит оплачивать за потребляемую электроэнергию. Согласно Правил пользования электроэнергией оплата должна производиться в течение 14 дней по се-

течению месяца пользования. Но многие, очень многие оправдывают себя тем, что не получают заработную плату, бывают задержка пенсий и т.д. Можно еще понять, когда человек не смог оплатить в течение месяца-двух, но ведь отдельные не оплачивают годами. Список таковых у нас есть. К таким, видимо, следует применять самые жесткие меры воздействия. Так что следуйте правилу — платить за электроэнергию аккуратно и своевременно.

Пользуясь случаем, хочу все-таки еще раз сказать некоторым руководителям хозяйств — не надо обивать пороги с просьбой отсрочки платежей, долгов. Текущие счета придется платить с постепенным погашением задолженности. Сетуем на большие долги, и в тоже время продолжаете бесконтрольное использование электроэнергии. Отапливаются помещения, где гуляют

(Окончание на 2 стр.)

Олимпийские хроники

Флаги 72 государств подняты на Олимпийском стадионе в Нагано. Всего на зимних Играх участвуют около двух с половиной тысяч спортсменов. Российская делегация одна из самых представительных. Ее состав насчитывает 126 человек. Жители 160 стран мира будут наблюдать по телевидению за перепетиями борьбы на олимпийских трассах и ледовых аренах. Это является самым высоким показателем за всю историю зимних олимпиад. Предыдущий рекорд был установлен четыре года назад в норвежском Лиллехаммере. Тогда за соревнованиями лучших

спортсменов — «зимников» наблюдали в 120 странах.

Организация Объединенных Наций обратилась ко всем странам мира с призывом воздержаться от вооруженных конфликтов в период проведения XVIII зимних Олимпийских игр с 7 по 22 февраля. Призыв содержится в двух посланиях, которые получил президент МОК Хуан Антонио Самаранч от генерального секретаря ООН Кофи Аннана и нынешнего председателя Генеральной Ассамблеи организации Геннадия Удовенко.

(«Известия Башкортостан»)

В условиях рынка

(Окончание.

Начало на 1 стр.).

скважины, сутками горят электрические лампочки, и печи на фермах. А надо бы «подтянуть пояса».

Однако, несмотря на все имеющиеся трудности, коллектив РЭС при помощи руководства Сибайских главных сетей и АО «Башкирэнерго», и подчеркнул это, ибо были основания выделять в таком количестве средства, выполнили большой объем работ. За все предыдущие годы такого объема капитального ремонта в районе не проводилось. Мы смогли увеличить надеж-

За сколько заплатили...

ность сетей, уменьшить количество аварий, поднялась дисциплина и оперативность. Поэтому, как говорится, нельзя играть в одни ворота — надо повернуться лицом к энергетикам. К зиме мы подготовились хорошо. Проверку прошли в годоводные дни, когда температура воздуха опускалась до 0 градусов с влажностью до 100%. На проводах образовался гололед, в пролетах между опорами на провод действует груз весом, исчисляющийся в тоннах. Если обрывается в пролете

все три провода, то железобетонные опоры валятся, как домино, от одностороннего стяжения. Чтобы избежать последствий и не омрачать праздники, наш персонал работал все выходные дни на этих линиях и сброс не допустил.

В настоящее время испытываем недостаток в изолированном проводе, автоматических выключателях — не на что приобрести. А ведь в основном они выходят из строя из-за перегрузок, причем перегрузки идут в основном из-за хищения

электроэнергии.

По вопросам, поднимаемым в письмах, мы будем заниматься. Мы ясно осознали, что мы не должны допустить развала в производстве промышленной и сельскохозяйственной продукции, и мы не подведем, лишь бы к нам относились по-деловому.

Пока верстается номер нам сообщили, что отрегулированы вопросы, поднятые в письме жителей д. Урузбаево. Бригада монтеров Бурибаевского участка осмотрела линии, состояние трансформаторных пунктов и проанализировала перераспределение нагрузки.

Записал

Д. РЫБАКОВ.

и оснащенность охранно-пожарной сигнализацией. При этом же положении нам предписано при необходимости требовать предоставления должностными лицами и руководителями коммерческих структур необходимой информации относительно технической оснащенности и оснащенности средствами ОПС.

Все это на нас налагает большую ответственность и одновременно дает возможность предъявлять более жесткие и конкретные требования к руководителям. Поэтому о своей позиции мы должны и обязаны сказать четко и ясно. Руководствуясь вышеуказанными документами, мы будем проверять надежность охраны объектов по плану и всех, без исключения. Его последствия могут быть самыми неожиданными.

По всем вопросам будут информированы руководство района, отдела внутренних дел и управления вневедомственной охраны при МВД РБ. Как видите, все это не только наше желание, а прежде всего требования названных в начале Закона РБ и постановления Кабинета Министров РБ.

Кто попытается игнорировать указания и принятые вышестоящими органами республики документы, а также предписания ОВО при РОВД, тех ожидают большие неприятности, вплоть до привлечения руководителей к административной и иной ответственности.

Поэтому мы еще раз обращаемся к руководителям предприятий, учреждений, организаций и коммерческих структур в течение февраля текущего года заключить с нами договор, а кто их сегодня не имеет — на монтаж охранно-пожарной сигнализации на передачу объектов под сторожевую охрану и по всем другим позициям, о чем было сказано выше.

Н. ГАРИФУЛЛИН,
начальник вневедомственной охраны при РОВД.

По республике

Быть художником — великое счастье

70 лет исполнилось выдающемуся башкирскому живописцу Ахмату Фаткулловичу Лутфуллину.

А. Ф. Лутфуллин — народный художник СССР и Башкортостана, действительный член Российской академии художеств.

Родился в 1928 году в деревне Ишкулово Абзелиловского района Республики Башкортостан.

Учился в Ленинградском архитектурно-художественном училище, в Уфимском училище ис-

кусств, в Государственном художественном институте Литвы.

С конца 50-х годов начал активно выставляться на зональных, республиканских, всероссийских, всесоюзных выставках. Участвует в выставках произведений художников Урала, Сибири и Дальнего Востока. Участник международных выставок в Польше, Германии, Монголии, Италии, Франции и других странах. В разные годы прошли персональные выставки работ в Уфе и Москве.

Для нас — год тигра, для нефтяного — год юбилея

Начавшийся год для студентов и преподавателей Уфимского государственного нефтяного технического университета пройдет под знаком предстоящего юбилея — осенью одному из ведущих вузов не только республики, но и России исполняется 50 лет.

В связи с этим в университете разработана программа мероприятий, нацеленных на активизацию творческого потенциала всех обучающихся. В частности, скоро начнутся Дни студенческой науки. В них примет участие третья часть будущих выпускников. В основном это студенты четвертых и пятых кур-

сов, имеющие, как правило, опубликованные работы. За две с лишним недели предстоит выявить лучших молодых ученых. Победители будут награждены ценными подарками.

Не останутся в стороне от юбилейного марафонского забега мысли и «взрослые». Вслед за днями студенческой науки кафедра экономики и управления нефтеперерабатывающей и нефтехимической промышленности организует Всероссийскую конференцию экономистов. В Уфу съедутся ученые Москвы, Санкт-Петербурга, Поволжья, Сибири и Урала.

Хочешь иметь свое дело? Имей.

По данным социологического опроса, проведенного Центром занятости населения Уфы, большая часть безработных хотела бы заниматься собственным бизнесом.

В прошедшем году 179 человек получили профессии, позволяющие им открыть собственное дело. Это прежде всего профессия парикмахера,

модиста-шапочника, мастера, обувщика, автомеханика и другие. Уфимский центр, как сообщает газета «Вестник службы занятости Республики Башкортостан», отдает приоритет обучению, направленному на самостоятельность. А дальше все зависит от энергии и желания безработного.

А торжества отложили на лето

Ровно тридцать пять лет исполнилось одному из самых молодых городов Башкортостана — Учалам. Этот статус был присвоен горящему поселку 1 февраля 1963 года. Со знаменательным событием через местные средства массовой информации поздравил участвующий глава горрайадминистрации Р. Худайбердин.

По этому случаю, однако, не было проведено пока никаких мероприятий, ибо по давно установившейся традиции жители отмечают День своего города в летнее время. Так решено поступить и на этот раз. Словом, для основательной подготовки к торжествам есть еще достаточно времени.

(«Советская Башкирия»).

Заклучайте с нами договора

В последнее время мы стали информировать население района о деятельности отделения вневедомственной охраны при Хайбуллинском РОВД. Существование таких важных документов, как Закон Республики Башкортостан от 14 января 1997 года «Об административной ответственности за необеспечение сохранности имущества в Республике Башкортостан» и постановление Кабинета Министров РБ от 11 марта 1997 года за № 47 «О мерах по усилению борьбы с кражами имущества на предприятиях, в организациях и учреждениях и квартирными кражами», касающихся не только нас, но и всех руководителей района, заставляет меня еще раз выступить на страницах газеты.

В этих документах четко изложено, чем должны заниматься подразделения вневедомственной охраны, как на это должны реагировать руководители.

Требования этих и других документов правильно восприняты руководителями 90 предприятий, организаций и учреждений района. В том числе на 18 объектах охраны осуществляется военизированная или сторожевая, на 67 объектах произведен монтаж охранно-пожарной сигнализации (оружейные комнаты, компьютерные классы и кабинеты, кассы предприятий и организаций, объекты в целом). В пяти объектах установлены кнопки тревожной сигнализации. Все это, конечно, неплохо. Но нас беспокоит позиция отдельных руководителей, которые не стремятся выполнять требования вышеуказанных документов по охране объектов, их технической оснащенности и оснащению средствами охранно-пожарной сигнализации.

Например ст. 3 Указа РБ гласит: «Неисполнение или ненадлежащее исполнение обязанностей по обеспечению сохран-

ности имущества, если это повлекло его хищение, уничтожение или утерю, а также представлений правоохранительных органов об устранении нарушений правил пожарной безопасности и технической укрепленности влечет штраф на работников, ответственных за обеспечение сохранности имущества от пяти до десяти минимальных размеров оплаты труда».

Те же действия, совершенные повторно в течение шести месяцев после наложения административного взыскания — влекут штраф на работников, ответственных за обеспечение сохранности имущества, от десяти до тридцати минимальных размеров оплаты труда, а на руководителей — от тридцати до ста минимальных размеров оплаты труда».

После всего этого создается впечатление — или руководители об этом не знают, или они просто не хотят их исполнять.

В целях повышения эффективности борьбы с кражами имущества на объектах различных форм собственности и квартирными кражами и во исполнение вышеуказанного Закона РБ Кабинет Министров Республики Башкортостан утвердил нормативы по внедрению и эксплуатации технических средств охраны — пожарной сигнализации на объектах независимо от форм собственности и в местах проживания граждан (жилище дома, квартиры, общежития, гостиницы), а также положение о предоставлении подразделения вневедомственной охраны при органах внутренних дел городов и районов полномочий по республиканскому надзору в сфере обеспечения сохранности имущества.

Для проведения единой технической политики на территории РБ монтаж средств охранно-пожарной сигнализации на объектах независимо

от форм собственности и в местах проживания граждан производится только подразделениями вневедомственной охраны, имеющими лицензии на производство таких работ в соответствии с нормативными актами МВД РФ («Системы и комплексы охранной, пожарной и охранно-пожарной сигнализации, правила производства и приемки работ» и «Единые требования по технической укрепленности и оборудованию сигнализацией охраняемых объектов»).

На территории нашего района имеет право на вышеуказанную деятельность (не раз мы обращали на это внимание) только наше отделение вневедомственной охраны. Поэтому организация охраны объектов независимо от форм собственности граждан, включая охрану ценностей, автомобилей на автостоянках, установка и использование на объектах независимо от форм собственности и в местах проживания граждан кнопки тревожной сигнализации и других эффективных средств вызова группы захвата ОВО или наряда милиции, сопровождение кассиров, перевозка и охрана денежных средств, согласование проектов на монтаж технических средств охраны и безопасности, обследование объектов на предмет технической укрепленности и оснащенности, осуществление технического надзора и т.п. Все это и многое другое на территории района является исключительной прерогативой подразделения вневедомственной охраны. Только нашим сотрудникам предоставлено право на беспрепятственный вход с предъявлением служебного удостоверения на территории и во все помещения предприятий, учреждений, организаций и коммерческих структур, проверять их техническую укрепленность

